
Аналіз роботи 

дошкільного навчального закладу  

(ясел-садка) № 196 «Рожева зоренька» 

за 2019-2020 н. р. 

 

1.1. Інформаційна довідка про заклад. 

Дошкільний навчальний заклад діє згідно з основними положеннями Конституції 

України, Законом України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», Положення «Про 

дошкільний навчальний заклад», «Про охорону дитинства», Конвенції «Про права дитини», 

законами «Про пожежну безпеку», «Про охорону праці», Санітарного регламенту для 

дошкільних навчальних закладів, згідно Базового компоненту дошкільної освіти, Концепції 

Національно-патріотичного виховання дітей та молоді, листа МОН України від 19.04.2018 

№1\9 -249 «Забезпечення наступності дошкільної та початкової освіти» та іншими 

нормативно-правовими актами, які регламентують діяльність закладу. 

Дошкільний навчальний заклад (ясла - садок) № 196 «Рожева зоренька» Запорізької 

міської ради Запорізької області (далі – дошкільний заклад) – навчальний комунальний 

заклад, у складі якого функціонують групи загального розвитку, в яких забезпечується 

розвиток, навчання та виховання дітей відповідно до вимог Базового компоненту дошкільної 

освіти з урахуванням фізичного та психічного розвитку дітей. 

Статут дошкільного навчального закладу (ясел-садка) №196 «Рожева зоренька» 

затверджено рішенням виконавчого комітету Запорізької міської ради № 38 від 30.11.2016 р. 

Діяльність дошкільного закладу згідно статуту направлена на реалізацію основних завдань 

дошкільної освіти: збереження та зміцнення фізичного, психічного і духовного здоров'я 

дитини; виховання у дітей любові до України, шанобливого ставлення до родини, поваги до 

народних традицій і звичаїв, державної мови. 

Дошкільний навчальний заклад функціонує з 1965 року; юридична адреса: 69014,  

м. Запоріжжя, вул. К-Карого, б. 13 «а», тел. 286 24 70, Е-mail: dnz196zp@ukr.net.  

Впродовж 2019-2020 навчального року заклад відвідувала 131 дитина; функціонувало 

6 груп дітей: група раннього віку (третього року життя) - 1; молодша група (четвертого року 

життя) - 1, середня група (п’ятого року життя) - 2, старша група (шостого року життя) - 2. 

Зарахування дітей здійснюється на підставі заяв батьків, медичної довідки про стан 

здоров’я дитини, ксерокопії свідоцтва про народження дитини. 

Навчальний рік у дошкільному закладі починається 01 вересня і закінчується 31 

травня наступного року, з 01 червня по 31 серпня проводиться оздоровлення дітей 

(оздоровчий період). 

Для забезпечення якісного освітнього процесу у дошкільному закладі створені 

належні умови: обладнано 6-ть групових приміщень,  медичний кабінет; музична зала для 

проведення занять, музичних розваг та свят, в музичній залі проводяться заняття з 

фізкультури та спортивні розваги, ігрові та спортивні майданчики для активізації рухової 

активності дітей під час прогулянок. 

Мова навчання і виховання - українська.  

Впродовж навчального року освітній процес здійснювався 14 педагогами, з них: 

завідувач ДНЗ, вихователь-методист (з навантаженням 1 ставка), музичний керівник (з 

навантаженням 1,5 ставки), 11 вихователів ( вакансія практичного психолога). 

Аналіз кадрового забезпечення впродовж навчального року свідчив, що заклад 

укомплектований педагогічними кадрами: за освітнім рівнем - з вищою освітою 7 п. - 50%, 

середньою спеціальною освітою 7 п. - 50%;  

за результатами атестації:  

«спеціаліст вищої категорії» 4 п. - 29% 

«спеціаліст першої категорії 0 п. - 0%, 

«спеціаліст другої категорії» 2 п. - 14%,  
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«спеціаліст»     1 п. - 7%,  

вихователів які мають тарифний розряд 7 п. - 50%. 

Два педагога мають педагогічні звання – «вихователь-методист», «старший 

вихователь». Рівень потенційних можливостей педагогічного колективу за віком достатній, 

педагогів продуктивного віку 45 - 50 років - 43%, 50 - 55 років - 21%, 55 - 60 років - 21 %  

вище - 60 років - 15%%. Педагогічна освіта та професійна підготовленість педагогічних 

працівників дозволяє надавати освітні та оздоровчі послуги на достатньому рівні.  

Освітній процес в дошкільному навчальному закладі здійснювався за комплексною 

освітньою програмою «Дитина в дошкільні роки» (наук. керівник Крутій К. Л., автор. 

колектив; наук. керівник К. Л. Крутій. – Запоріжжя : ТОВ “ЛІПС” ЛТД, 2016. – 160 с.), 

освітньою програмою для дітей від 2 до 7 років «Дитина» (наук. кер. проекту – Огнев‟юк 

В.О., авт. колектив – Бєлєнька Г.В., Богініч О.Л., Богданець-Білоскаленко Н.І. та ін.); 

Програмно-методичне забезпечення освітнього процесу з метою реалізації вимог 

Базового компоненту дошкільної освіти реалізовувалося за допомогою парціальних програм 

які рекомендовані Міністерством освіти і науки України для використання в дошкільних 

навчальних закладах, а саме: «Дошкільнятам – освіту сталого розвитку»(авт. Гавриш Н.В, 

Пометун О.), «Україна - моя Батьківщина», програма національно-патріотичного виховання 

дітей дошкільного віку (авт. Кичата І.І., Каплуновська О.М., Палець Ю.М., за наукового 

редагування Рейпольської О.Д.), «Про себе треба знати, про себе треба дбати», програма з 

основ здоров‟я і безпеки життєдіяльності дітей віком від 3 до 6 років (авт. Лохвицька Л.В.), 

«Дитина у світі дорожнього руху» - програма з формування основ безпечної поведінки дітей 

дошкільного віку під час дорожнього руху (авт. Тимовський О.А, Репік І.А.), «Веселкова 

музикотерапія» Програма оздоровчо-освітньої роботи з дітьми старшого дошкільного віку 

(авт. Малашевська І. А., Демидова С. К.), використовувалися традиційні методики та 

інноваційні технології Піроженко Т.О., Гавриш Н.В, Крутій К.Л , Шульги Л.М.; організація 

освітнього процесу ґрунтувалася відповідно до методичних рекомендацій відділу 

дошкільного виховання ЗОІППО Байєр О.М., Погрібняк Н.В. 

З метою якісного здійснення освітнього процесу велика увага приділялася 

матеріально-технічному забезпеченню та навчально-методичній базі дошкільного закладу. 

Для цього було вжито ряд заходів щодо залучення додаткових джерел фінансування: 

налагодженні зв‟язки з батьківською громадськістю та депутатами, зокрема продовжена 

робота з депутатським корпусом АТ «Мотор-Січ», організовано відповідну роботу 

батьківського комітету, благодійного фонду діяльності. 

За рахунок бюджетних коштів в закладі проведено капітальний ремонт туалетної 

кімнати в групі раннього віку; замінено лінолеум в групі, відремонтовано партомийку. 

Завдяки батьківській допомозі здійснено поточні ремонти, оновлено дитячу меблю, ігрові 

куточки, іграшки, дидактичний матеріал, театральні костюми для дітей, постільна білизна. 

На харчоблок придбано нове обладнання та інвентар. Заклад впродовж навчального року 

постійно забезпечувався миючими засобами, господарчими товарами, сантехнічними 

виробами, електроприборами, канцтоварами, іграшками та дидактичним матеріалом для 

освітнього процесу. Також було здійснено технічне обслуговування вогнегасників та 

проведено заміри опору ізоляції. Територія закладу має естетичний вигляд. Прибирання 

майданчиків і всієї території здійснювався щоденно. Матеріально - технічний стан будівлі та 

приміщень дошкільного навчального закладу задовільний 

Благодійний фонд сприяння впродовж року був спрямований на розвиток 

матеріально-технічного забезпечення закладу, працював прозоро, цілеспрямовано, 

систематично звітувався перед батьківською громадою. Але, поряд з вищезазначеним, 

резервом в роботі залишається: ремонт спортивного майданчика, який потребує залучення 

допоміжних коштів; оновлення ігрового обладнання на всіх ігрових ділянках; капітальний 

ремонт харчоблоку та пральні, за рахунок спонсорської допомоги та бюджетних коштів, 

відновлення порушеного асфальтного покриття. Ці роботи внесені в перспективний план 

http://dnz52.edu.vn.ua/images/osvitnya-programa-ditina-nmc.pdf
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адміністративно-господарчої роботи ДНЗ з метою поступового вирішення вищезазначених 

проблем.  

1.2. Аналіз результатів роботи педагогічного колективу за 2019 - 2020 навчальний рік. 

Впродовж навчального року педагогічний колектив дошкільного навчального закладу 

піклувався про пошук нових форм, сучасних технологій, методів дошкільного виховання, з 

цією метою приймав участь у методичній роботі міста «Асоціації молодих освітян», заходах 

організованих Асоціацією педагогів України; підвищував професійну майстерність під час 

відвідування обласних тренінгів організованих КЗ «ЗОІППО»ЗОР; вихователі відвідували 

районні методичні об‟єднання, семінари та майстер класи регіону.  

Відповідно до Закону України «Про дошкільну освіту» та виходячи з аналізу освітньої 

і методичної роботи, враховуючи досягнення і перспективи розвитку, методичні 

рекомендації ЗОІППО, з метою усунення недоліків, підвищення ефективності роботи, 

методична робота в закладі була спрямована на пріоритетні напрямки роботи: 

1. Створення сприятливих умов для організації сюжетно-рольової гри як засобу розвитку 

особистості, ініціативи та інтересу дітей дошкільного віку, до пізнання навколишнього 

світу. 1 -й  рік  

2. Продовження пошуку сучасних форм і методів організації освітнього процесу з розвитку 

пам‟яті, мислення, уяви, мовлення у дошкільників шляхом впровадження мнемотехніки, 

ейдетики, кінезіологічних ігор. 2-й рік 

3. Формування екологічної культури у дошкільників шляхом використання екологічної 

стежини та виховання ціннісного ставлення до природи. 3-й рік 

 Завданнями методичної роботи впродовж року були: підвищення методологічної, 

інформаційної, загальної культури педагогічних працівників; впровадження сучасних 

методик, інноваційних технологій; проведення моніторингу якості освіти дошкільників; 

надання практичної допомоги вихователям, мотивація педагогів до інтересу, потреби у 

формуванні й удосконаленні вміння займатися творчою педагогічною діяльністю; створення 

умов і сприяння щодо потреби у самоосвіті вихователів. 

Сплановані методичні форми роботи впродовж навчального року здійснювалися з 

метою реалізації річних завдань, підвищення професійної майстерності, якості освітнього 

процесу.  

Успішній реалізації пріоритетних напрямків сприяло створення умов щодо 

підвищення якості освітньої та розвивальної роботи з дошкільниками:  

- продовження збагачення безпечного, екологічного, розвивального, комунікативного, 

здоров‟язберігаючого середовища;  

- збагачення дидактичної бази освітньої роботи з дітьми щодо реалізації освітніх ліній 

Базового компоненту дошкільної освіти в Україні , 

- впровадження екологічних освітніх проектів з метою створення умов для творчого 

саморозвитку та самореалізації вихованців, формування необхідних життєвих 

компетенцій;  

- формування сталого розвитку і відпрацювання екологічної, економічної , соціальної 

моделі поведінки у дошкільників в сюжетно-рольовій грі; 

- впровадження в освітній процес прийомів мнемотехніки з метою розвитку зв‟язного 

мовлення та збагачення освітній процес мнемотаблицями;  

- впровадження ігор і вправ з ейдетики, кінезіології які впливають на розвиток пам‟яті, 

уяви та мислення; 

- розробка пам‟яток, методичних порад для вихователів та батьків з метою покращення 

освітнього процессу; 

- впровадження здоров‟язберігаючих технологій. 

Науково-методичне зростання педагогічної майстерності вихователів забезпечили такі 

форми методичної роботи: педагогічні ради, семінари, семінари - практикуми, консультації, 
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колективні перегляди, круглі столи, ділові ігри, майстер класи, участь в конкурсах, 

анкетування педагогів та батьків в ході вивчення освітньої діяльності груп.  

Основні напрямки зміст і форми методичної роботи будувалися на діагностичній 

основі, диференціації освітнього рівня, досвіду, професійних запитів педагогів. Зміст і форми 

методичної роботи визначала педагогічна рада дошкільного навчального закладу. Вона 

розв‟язувала питання методичного забезпечення і здійснювала управління педагогічною 

діяльністю, розв‟язувала освітні проблеми і удосконалювала освітній процес. Впродовж року 

педагогічні ради проходили у формі круглого столу, дискусій, обміну досвідом, ділових ігор.  

Індивідуальні форми методичної роботи з педагогічними кадрами включали 

консультування, взаємовідвідування занять, самоосвіту педагогів. Традиційною формою 

роботи було проведення з вихователями педагогічних днів - саме вони давали можливість 

своєчасно вирішувати повсякденні проблеми, завдання, реалізацію наказів та заходів що 

виникали у буденній роботі. Протягом року в їх тематику включались огляд публікацій, 

Інтернет сайтів, участь в конкурсах, виконання наказів, заходів, покращення рівня життєвої 

компетентності дошкільників, обговорення шляхів реалізації рекомендацій після 

проведеного контролю.  

З метою реалізації пріоритетного напрямку роботи дошкільного навчального закладу 

щодо створення сприятливих умов для організації сюжетно-рольової гри як засобу розвитку 

особистості, ініціативи та інтересу дітей дошкільного віку, до пізнання навколишнього світу, 

було організовано теоретичне та практичне вивчення проблеми. Проведено семінар для 

педагогів на тему: «Роль гри в особистісному розвитку дитини дошкільного віку», питання 

обговорювалися у вигляді дискусій, інтерактивних ігор і вправ, готувалися презентації. 

Досліджено проблему гри для дітей раннього віку, визначено місце гри в режимі дня 

дошкільних груп, проведена виставка - презентація ігрових посібників, збагачено ігрове 

середовище в групах атрибутами до сюжетно-рольових ігор. З дошкільниками старшої групи 

проводилося інтерв‟ю з метою визначення улюблених ігор та іграшок, з батьками 

анкетування про ігрову діяльність дітей вдома. Дана робота дала змогу спрямувати колектив 

на подальшу роботу з ігрової діяльності. 

Колективні перегляди в молодшій та старшій групі засвідчили про різні підходи 

вихователів до організації сюжетно-рольової гри згідно вікових та індивідуальних 

особливостей, реалізацію вимог Базового компоненту дошкільної освіти в Україні.  

До педради на тему:  «Гра як інструмент виховання дитини» було проведено тематичний 

контроль в групі №1 раннього віку та групі №4 середнього дошкільного віку, визначено стан 

організації сюжетно - рольової гри, ефективність підготовчої роботи, врахування вікових 

особливостей, розкрито методи і прийоми керівництва грою, проаналізовано вплив різних 

форм роботи які впливають на формування знань про навколишній світ, проведено 

опитування батьків з ігрової діяльності в родинах. На педагогічній раді було обговорено 

проблему організації сюжетно-рольової гри, формування ігрових інтересів та ініціатив дітей, 

ефективність нової інформації про навколишній світ на ігровий сюжет дитини, керівництво 

грою. Проаналізувавши ефективність даної роботи, педагогічний колектив визначив резерви 

в ігровій діяльності, поза увагою залишилися творчі ігри дітей. В новому навчальному році 

вирішено активізувати творчі ігри дошкільнят, до яких відносяться: режисерські ігри – які 

придумують самі діти, театралізовані ігри - які розігруються дітьми за літературними 

творами, використовуючи виражальні засоби (інтонацію, міміку, жести, ходу) конкретних 

образів, ігри драматизації - розігрування в особах літературних творів зі збереженням 

послідовності епізодів, також конструкторські - будівельні ігри, у яких діти відображають 

навколишній предметний світ, самостійно зводячи споруди і обіграваючи їх. 

Другий рік педагогічний колектив працює з питань «Продовження пошуку сучасних 

форм і методів організації освітнього процесу з розвитку пам‟яті, мислення, уяви, мовлення у 

дошкільників шляхом впровадження мнемотехніки, ейдетики, кінезіологічних ігор». 

Педагогічний колектив винайшов та дослідив інноваційні технології які ефективно 

відбиваються на розвиток пам‟яті, мислення, уяви, мовлення дітей, це кінезіологічні ігри, 
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ігри з ейдетики, використання мнемотехніки. З метою підвищення професійного рівня 

педагогів було проведено семінар – практикум на тему: «Гімнастика для розуму» під час 

якого дослідили на практиці кінезіологічні та ігри з ейдетики. З педагогами проаналізовано 

технології, що впливають на роботу лівої та правої півкулі мозку. Впродовж навчального 

року ігри ефективно застосовувалися вихователями на заняттях з сенсорно-пізнавального 

розвитку, під час ранкових зустрічей, фізхвилинок, на прогулянках. З метою розвитку 

зв‟язного мовлення, реалізовуючи освітні лінії «Мовлення дитини», «Дитина у соціумі», 

«Дитина у природному довкіллі» вихователі використовували в роботі з дітьми 

мнемотехніку, яка є ефективною технологію запам‟ятовування та розвитку мовлення. 

Резервом є спрямування технологій на пізнавально-мовленнєвий та екологічний розвиток 

дошкільників. Педагогічним колективом визначено ігри з кінезіології, ейдетики, 

мнемотехніки ефективними і планується продовження роботи з даного напрямку як 

вдосконалення роботи з інтелектуального розвитку дитини та впроваджувати їх з метою 

розвитку мовлення, екологічного розвитку. Проводилися колективні перегляди та 

консультації. 

Тематичний контроль в старших групах засвідчив, що вихователі активно 

впроваджують технології і вони ефективно впливають на якісну підготовку дітей старшої 

групи до школи. У дітей покращився рівень розвитку пам‟яті: вони оперують причино-

наслідковими зв‟язками, класифікують предмети та картинки за ознаками, відтворюють 

інформацію яку отримали на заняттях. Підвищився рівень мислення і уяви старших 

дошкільників: вони можуть скласти казку з новим початком або замінити кінець казки, 

придумати власну загадку. Діти старшої групи мають достатній рівень знань і умінь, що 

свідчить про реалізацію вимог Базового компоненту дошкільної освіти в Україні та якісну 

підготовку дітей до школи. Освітній процес в старших групах був спрямований на 

формування правильних уявлень про доступні явища навколишньої дійсності; розвиток 

допитливості і пізнавального інтересу, а також активізації розумових процесів, уяви, пам‟яті 

і мовлення. Робота з даного напрямку буде продовжена охоплюючи широке коло 

взаємозалежних завдань, від розв‟язання яких залежить готовність дитини до навчання в 

школі. Резервом є спрямування технологій на пізнавально-мовленнєвий та екологічний  

розвиток дошкільників, залучення батьків до спільної взаємодії до освітнього процесу, 

сприяння навчань способів пізнавальної діяльності, як порівняння, зіставлення, 

узагальнення, пошук причинно - наслідкових зв'язків, тощо, завдяки яким дитина здобуває 

знання і здійснюється якісна підготовка дітей до школи.  

На педагогічній раді «Пошук нових форм і методів організації освітнього процесу» 

було обговорено ефективність технологій які впливають на розвиток пам‟яті, мислення, 

уяви, мовлення. Педагогічний колектив зазначив продуктивність ігор з ейдетики - на 

заняттях з сенсорно-пізнавального розвитку; мнемотехніки на заняттях з розвитку мовлення 

та кінезіологічних ігор і вправ як використання здоров‟язберігаючої технології; вирішено 

продовжити роботу з даного напрямку зорієнтувавши технології на пізнавально-

мовленнєвий та екологічний розвиток дошкільників, використовуючи технології в 

освітньому процесі та в повсякденному житті.  

Третій рік поспіль педагогічний колектив працював над річним завданням щодо 

«Формування екологічної культури у дошкільників шляхом використання екологічної 

стежини та виховання ціннісного ставлення до природи», реалізація його проходило через 

дистанційну роботу з вихователями в умовах карантину. На виконання річного завдання, з 

метою активізації роботи на екологічній стежині, формування природничо-екологічної 

компетенції впроваджувався довготривалий екологічний проект на тему: «Стежинками 

рідного краю» (жовтень 2019, січень 2020, квітень не проводився через карантин ) З метою 

формування сталих звичок до охорони природного середовища, гуманного ставлення до 

природи продовжували впроваджувати парціальну програму «Дошкільнятам - освіту сталого 

розвитку». На виконання річного завдання, в он-лайн режимі проведено методичне 

об‟єднання з екологічного виховання та консультації для вихователів. Питання екологічного 
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виховання висвітлювалися на сайті ДНЗ, через соціальні мережі фейсбук та Viber. В онлайн 

режимі вихованці закладу залучалися до Дня землі. Через карантин та роботу в он-лайн 

режимі річне завдання не виконано на 100%, не проведено тематичний контроль, відповідно 

роботу з екологічного виховання буде включено в оздоровчий період та на наступний 

навчальний рік.  

В період карантину, з метою виявлення та стимулювання творчих пошуків 

педагогічних працівників, задоволення їхніх потреб у професійному зростанні, поширення 

педагогічного досвіду, методичну роботу було спрямовано на самоосвіту вихователів,  

ознайомлення з доступними та цікавими програми, матеріалами які висвітлюються на сайті 

ЗОІППО: переглянуто і опрацьовано матеріали досвідів роботи конкурсу «Методист року», 

познайомилися з матеріалами Юрченко О.Є., з питань взаємодії з батькам, з економічного 

виховання та ігрової діяльності Григоренко Г.І., «Безмежний світ гри LEGO» матеріали 

тренінгів Байєр О.М., «Технологічний парк художньо-педагогічних ідей» Л.М. Шульги. 

Адміністрація дошкільного закладу впродовж навчального року працювала над 

створенням методичного простору. Методична робота, а саме: консультації, семінари, ділові 

ігри, колективні перегляди, сприяли розвитку творчості, ініціативи та були спрямовані на 

підвищення якості освітнього процесу. Так на виконання річного плану було проведено:  

- круглий стіл на тему: «Я-концепція і самооцінка в дошкільному віці: підтримуємо 

та розвиваємо!» з метою розвитку позитивної самооцінки у дітей дошкільного 

віку; навчання дітей вмінь виражати свої почуття, справлятися зі стресом та 

емоціями. Проаналізували з вихователями два компонента та види самооцінки 

дошкільників. Визначили, що самооцінка не є вродженою якістю дитини, її 

потрібно формувати з раннього дитинства. Розроблено рекомендації для 

вихователів щодо поліпшення самооцінки дітей; 

- з метою попередження психологічного та фізичного тиску на дитину проведено 

круглий стіл на тему: «Насильство та жорстоке поводження з дітьми». 

Проаналізовано гуманістичний та етичний стиль спілкування вихователів з дітьми 

та батьками; 

- круглий стіл на тему: «Забезпечення наступності та перспективності дошкільної та 

початкової школи» планувався за участю педагогів та практичного психолога 

ЗЗОШ № 4, проте через карантин, вчителів не запрошували. З вихователями 

старшої групи проаналізовано проблему формування дошкільної зрілості старших 

дошкільників на виході з дошкільного закладу. 

В навчальному році було заплановано форми роботи від учасників тренінгів та 

семінарів які пройшли при ЗОІППО: регіонального тренера і обласного координатору 

проекту «Садочок - простір дружній до дитини» - Байєр О.М., кандидата психологічних 

наук, доцента, завідувача кафедри дошкільної освіти, Шульги Л.М. автора технології з 

розвитку творчих здібностей дітей дошкільного віку на заняттях із малювання, спрямованого 

на розвиток емоційно-чуттєвого сприйняття навколишнього світу, автора книги «Барвиста 

радість». Проведено Майстер клас вихователем Хоменко О.В. «Арттерапія як розвиток 

творчих здібностей», запропоновані деякі технології нетрадиційних підходів малювання під 

час занять з образотворчого мистецтва. 

Проведено тренінг «Лялька - це персона» з педагогами вихователем Будовською М.В., 

яка отримала сертифікат і право втілювати в освітній процес психолого-педагогічні практики 

«Лялька як персона» та «Ранкові зустрічі». Розглянуто «Ляльку» - яка вона - лялька як 

персона? Навіщо запрошувати її в гості до дошкільників? Визначили, що методика 

ефективна як педагогічний підхід для соціального і психологічного розвитку дитини. 

Методична робота виконана, проте не всі форми роботи були проведені через 

карантин. Також впродовж року були визначені недоліки і резерви в роботі:  

- низький рівень особистої участі деяких педагогів у проведенні методичних заходів 

он - лайн ; 

- недостатній рівень самоосвіти окремих педагогів; 
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- недостатній рівень інноваційної компетентності педагогів; 

- недостатньо уваги приділялося системному підходу до планування розвитку 

мовлення дітей, активізації мовленнєвої діяльності дошкільників для формування 

елементарних норм їх життєвої компетентності, не приділялася достатня увага 

індивідуальній роботі з дітьми в другу половину дня; 

- недостатній рівень вмінь і навичок роботи з інформаційними технологіями, про що 

засвідчила робота в умовах карантину (бракування техніки, неможливість 

спілкування через відео, viber, соцсітях). 

В дошкільному закладі створені всі умови для організації та проведення свят, розваг 

та виховних заходів: в наявності музичний зал, з набором необхідного музичного 

обладнання: фортепіано, музичний центр, мікрофони, телевізор плазма, тощо. Організація 

дитячих свят здійснюється відповідно до річного плану, згідно пори року, вікових 

особливостей дітей. Використання святкових костюмів та елементів для театралізації та 

рольових епізодів; цікавий музичний матеріал, з використанням мінусовок та аудиозаписів; 

ігровий матеріал разом з методичним інструментарієм (ігровий реквізит, атрибутика, призи 

тощо), декорації та атрибути до свят, які виготовляються за допомогою педагогів, каштеляни 

та батьків все це сприяє художньо-естетичному розвитку дошкільників, розкриває духовний і 

творчий потенціал дитини і надає реальну можливість адаптуватися їй в соціальній сфері. 

Пріоритетним напрямом діяльності дошкільного навчального закладу упродовж 

навчального року було спрямування освітнього процесу на реалізацію Базового компоненту 

дошкільної освіти, вимог програми за якою працює дошкільний заклад. Згідно листа МОН 

України від 06.11.2015 №1/9-535 «Щодо визначення рівня розвитку дитини старшого 

дошкільного віку за допомогою кваліметричної моделі» два рази на рік проводилося 

оцінювання якості дошкільної освіти вихованців старшої групи. Проведення оцінювання 

рівня розвитку дітей старшою групи показало: високого рівня - 47%; достатнього - 37% 

середнього - 16%, низького рівня - 0%. У дошкільників повною мірою та на достатньому 

рівні сформовані основні  компетенції на кінець року. Діти старшої групи готові до навчання 

в школі.  

Моніторинг якості дошкільної освіти дошкільників проходив на початок та кінець 

року. Оцінювання рівня розвитку здійснювалась вихователями в умовах карантину. 

Позитивна динаміка оцінювання рівня розвитку дошкільників дітей відповідає вимогам 

Державного стандарту дошкільної освіти в України (додаток 2): так рівень знань та умінь 

дітей з освітньої лінії «Мовлення дитини» свідчить про достатній рівень розвитку 

мовленнєвої та комунікативної компетенції дошкільників. Діти старшої групи в мовленні 

застосовують мовні та немовні засоби комунікації, орієнтуються в ситуаціях спілкування, 

володіють мовленнєвою культурою. Дошкільники вступають в розмову, оперують 

узагальнюючими словами, вживають різні частини мови, етикетну українську лексику, 

володіють лексичною, граматичної компетенцією. Рівень розвитку мовленнєвої та 

комунікативної компетенції під час бесіди засвідчив сформованість усіх видів мовленнєвої 

компетенції. 

Знання дітей з освітньої лінії «Дитина у світі культури» на кінець навчального року 

мають задовільний рівень: діти обізнані з творами українських письменників, знають і 

переказують українські казки, прислів‟я, пісні, загадки, потішки, володіють навичками 

ораторської майстерності під час читання віршів. Рівень художньо-практичної компетенції 

теж задовільний: вихованці естетично сприймають мистецький твір, володіють технічними 

прийомами роботи з кольоровими олівцями, впроваджують різні техніки малювання, творчо 

застосовують можливості лінії, кольору, композиції. 

Освітня лінія «Дитина в сенсорно-пізнавальному просторі»: на достатньому рівні і в 

повній мірі сформована математична компетенція у дошкільників: володіють термінами, 

операціями, розуміють відношення між числами і цифрами, знають склад числа з одиниць і 

двох менших, згідно вікових особливостей. Старші дошкільники уміють розв‟язувати задачі та 

приклади на додавання і віднімання в межах 10. Рівень сенсорно-пізнавальних знань, логіко-
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математичних уявлень дітей відповідає вимогам Базового компоненту дошкільної освіти в 

України. 

Знання дітей з освітньої лінії «Гра дитини» показує, що діти дошкільного віку надають 

перевагу рухливим, конструкторським та сюжетно-рольовим іграм. Можна відмітити високий 

рівень активності у використанні настільно-друкованих дидактичних ігор. Серед сюжетно-

рольових ігор надають перевагу іграм: «Перукарня», «Лікарня», «Сім‟я», «Водії», 

«Супермаркет», «Дитячий садок». За результатами спостереження старші дошкільники 

проявляють пізнавальну активність під час гри в широкому соціальному контексті. 

Освітня лінія «Особистість дитини» свідчить про високий та достатній рівень знань: 

діти обізнані з будовою свого тіла, гігієнічними навичками та його доглядом. 100% 

дошкільників володіють основними рухами: ходьбою, бігом, стрибками у висоту та довжину, 

лазінням, метанням. Знають та свідомо дотримуються правил у рухливих та спортивних іграх. 

Старші дошкільники свідомо реагують на елементарні потреби організму, витримують 

відповідно віку фізичне навантаження. На кінець навчального року мають стабільні знання з 

безпеки життєдіяльності, диференціюють поняття «безпечне» і «небезпечне», усвідомлюють 

важливість безпеки, орієнтуються в основних показниках власного здоров‟я, усвідомлюють 

роль фізичних вправ у розвитку та зміцненні організму. 

Рівень знань з освітньої лінії «Дитина в соціумі» на кінець навчального року 

демонструє високий і достатній рівень знань з родинно-побутової компетенції: 100 % старших 

дошкільників називають членів родини, їхні імена, по-батькові, прізвища, вік, місце 

проживання, рід занять. Діти можуть розповісти про свою сім'ю, родину, вміють коректно 

звернутися за допомогою. Соціально-комунікативна компетенція старших дошкільників теж 

на достатньому рівні: діти обізнані з різними соціальними ролями людей, з елементарними 

морально-етичними нормами міжособистісних стосунків, здатні взаємодіяти з людьми, уміють 

підтримувати доброзичливі, дружні стосунки. 

Знання дітей з освітньої лінії «Дитина у природному довкіллі» показують достатній 

рівень навченості дошкільників на кінець року. На високому та достатньому рівні діти 

володіють знаннями з природи: мають елементарні уявлення про природне середовище 

планети Земля та Всесвіт, про взаємодію повітря та води, рослини та тварини, людей, 

встановлюють причинно-наслідкові зв‟язки між живою та неживою природою. Володіють 

елементарними правилами поведінки в природі. Проте потребує удосконалення знань про 

необхідність дотримання людиною природокористування, чистоти природного довкілля, 

заощадливого використання природних багатств, використання води, електричної та теплової 

енергії в побуті.  

Аналізуючи діагностичні показники рівня розвитку дітей раннього віку (3-го року 

життя) з‟ясовано, що діти мають задовільний рівень знань згідно вимог програми «Дитина». 

63% дітей володіють сенсорними знаннями, згідно вимог програми, групують предмети за 

кольорами, формою, величиною, підбирають предмети за вказівками дорослого, визначають 

сенсорні еталони. 40% дітей на задовільному рівні володіють елементарними 

комунікативними та мовленнєвими вміннями, звертаються з проханням до вихователя, 

виконують доручення дорослого. 63% дітей раннього віку на достатньому рівні володіють 

фізичними вмінням ходьбою, бігом, на задовільному рівні володіють культурно-гігієнічними 

навичками.  

Результати контролю показали, що в закладі створено умови для реалізації Концепції 

національно-патріотичного виховання, реалізації «Програми розвиту і функціонування 

української мови в Запорізькій області на 2019 - 2020 роки». В групах створено осередки з 

національно-патріотичного виховання, зібрано дидактичний матеріал з українською 

символікою, народними оберегами, в дошкільних групах. На виконання річного плану 

проведено Творчу вітальню з педагогами на тему: «Національно-патріотичного виховання 

дошкільників на основі ознайомлення дітей з природою рідного краю», були обговорені 

форми роботи з дітьми з патріотичного виховання. На виконання Заходів з функціонування 

та розвитку української мови проведено круглий стіл: «Краща мова єднання – це українська» 
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(до Дня рідної мови). Традиційними в закладі є проведення державних свят: Дня 

незалежності, Дня рідної мови, Дня захисника вітчизни, Дня міста Запоріжжя, Дня 

соборності; Дня конституції; святкування народних свят: Миколая, Різдвяні свята, Свято 

Великодня, Шевченківські дні. Кожного року проводиться конкурс дитячої художньої 

творчості на тему: «Мій рідний край – Україна».  

 Фізкультурно-оздоровча робота в дошкільному закладі реалізовувалася згідно листа 

МОН України від 02.09.2016 №1/9-456 «Організація фізкультурно-оздоровчої роботи у 

дошкільних навчальних закладах» була одним з пріоритетних напрямків у 2019-2020 

навчальному році. Педагогічний  колектив спрямував свою діяльність на створення умов для 

повноцінного фізичного розвитку дошкільників через всі напрямки а саме: взаємозв‟язку 

методичної і медичної роботи у спільній взаємодії з батьками. Зміст і форми спільної роботи 

сприяли вирішенню завдань фізичного та психічного розвитку дітей. Проведена робота з 

дошкільниками була спрямована на своєчасне формування у малюків життєво важливих 

рухових умінь та навичок, розвиток фізичних якостей і забезпечення належного рівня 

фізичної підготовки вихованців на виховання стійкого інтересу до рухової активності, 

потреби в ній, вироблення здорового способу життя. Заслуговують на увагу планомірне, 

системне проведення занять з фізичної культури (за сюжетом, в ігровій формі з 

інноваційними оздоровчими методиками) у поєднанні з валеологічним вихованням, 

використанням сучасних підходів до фізкультурно-оздоровчої роботи. 

Впродовж навчального року в закладі реалізувалися заходи щодо зміцнення здоров‟я 

дошкільників, зниження захворюваності. Педагогічним колективом створені умови щодо 

впровадження Програми розвитку освітньої системи міста Запоріжжя на 2018 - 2022 роки в 

частині Підпрограми 1 «Здорова дитина». З метою збереження та зміцнення здоров„я дітей 

дошкільного віку, формування у них засад здорового способу життя, в закладі реалізовуються 

та вдосконалюються заходи медичного обслуговування вихованців, здійснюється 

моніторингові дослідження стану здоров‟я, харчування. В навчальному році колектив 

докладав зусиль щодо вирішення проблеми з формування здорової особистості. Системна та 

послідовна робота вихователів як на заняттях, так і під час організації рухового режиму була 

результативною, вона впливала на психічний та фізичний стан дітей, розвивала і зміцнювала 

опорно-руховий апарат, сприяла розвитку рухових якостей: швидкості, спритності, гнучкості, 

витривалості, укріплювала основні групи м‟язів. Фізичний розвиток дітей свідчить про 

достатній рівень оволодіння основними рухами. Дні здоров‟я, проводилися один раз на місяць 

і були  спрямовані на зміцнення здоров„я дітей, загартування, фізичні розваги, рухливі ігри 

проводилися з метою  покращання фізичного розвитку та виховання у дітей прагнення бути 

здоровими, сильними, витривалими. Міні заняття «Здоровейко» націлювали дітей на 

формування теоретичних та практичних знань про себе, як людину, про значення харчування, 

гігієни, гарного емоційного настрою  - як факторів, що випливають на зміцнення і збереження 

фізичного та психічного здоров„я. До спільної фізкультурно - оздоровчої роботи 

запрошувалися батьки вихованців, пройшли спільні фізкультурні, спортивні свята. Батьки 

були учасниками Дня захисту дітей, Днів народження, сприяли організації свят та розваг, 

ділилися своїм досвідом щодо фізичного розвитку, формування здорового способу життя, 

прищеплення бажаннь у дітей займатися фізкультурою з дитинства.  

Медико-оздоровча робота у дошкільному навчальному закладі упродовж 

навчального року організовувалася у відповідності з нормативно-правовими актами 

органів охорони здоров‟я, освіти та науки, згідно розроблених заходів оздоровчої 

спрямованості, Закону України «Про забезпечення санітарного та епідеміологічного 

благополуччя населення, санітарних правил та вимог влаштування і утримання дошкільних 

закладів», «Інструкції з організації харчування дітей у дошкільних навчальних закладах», 

наказу Міністерства  юстиції України від 05.05.2006 р, листа МОН України від 02 09 2016 р. 

№ 1/9-456 (Організація фізкультурно-оздоровчих дошкільних навчальних закладах), 

пропозиції Держпродспоживслужби в Запорізькій області та за відпрацьованою схемою 

медичної служби. 
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Медичне обслуговування здійснювалося старшою медичною сестрою Бутенко В.А. 

Впродовж року здійснювався контроль за медико - оздоровчою роботою, впровадженням 

системи профілактичних заходів. Велика увага приділялася фізичному розвитку дітей, 

контроль показав, що упродовж навчального року вихователі враховували стан здоров‟я 

дітей під час проведення занять з фізичної культури, регулювали навантаження після 

перенесеної хвороби, вміло організовували руховий режим упродовж дня, підбирали 

малорухливі і рухливі ігри, ігри - естафет. Моторна щільність занять з фізичної культури 

коливалася в межах норми. В цілому це позитивно впливало на загальний стан здоров‟я 

дітей. Постійно та системно проводились антропометричні вимірювання дітей, відповідні 

дані враховувалися під час маркування меблів, розсаджування дітей за столами, 

регулювалося розумове та фізичне навантаження на дітей. 

З метою контролю за виконанням Санітарного регламенту в закладі організовувалися 

санітарні дні, проводилось навчання працівників з питань санітарного мінімуму з подальшою 

перевіркою знань, здійснювалася пропаганда медичних знань для батьків щодо профілактики 

захворювань у дітей, збереження їх здоров‟я, організовувалися зустрічі з лікарями (випуск 

пам‟яток, консультацій, бюлетенів), результати обговорювали на нарадах та батьківських 

зборах. 

Медико – оздоровча робота планувалася згідно розроблених заходів оздоровчої 

спрямованості, розроблених заходів щодо зниження захворюваності, заходів організації 

загартовуючих процедур. Відстежувався рівень захворюваності працівників та своєчасність 

проходження медичного огляду. Діти, які стояли на диспансерному обліку своєчасно 

направлялися до консультпунктів при спеціалізованих дитячих закладах району: ДНЗ № 244  – 

1 дитина (порушення звуковимови). 

Аналіз захворюваності дошкільників за останні роки дає підставу стверджувати, що 

впровадження оздоровчих заходів в освітньому процесі сприяло досягненню позитивних 

результатів. У 2019 - 2020 н.р. спостерігалося зменшення простудних захворювань на 0,2%, 

інфекційних хвороби не збільшилися, становлять 0,1% (як і за попередніми роками), внаслідок 

всього зменшилася захворюваність на 0,1 %. За рахунок ретельного ранкового фільтру дітей в 

дитячому закладі, інфекційні захворювання не розповсюджувалися.  

За попередні роки медичним та педагогічним персоналом покладено багато зусиль на 

вирішення проблем збереження та зміцнення здоров‟я. Проте, дана проблема залишається 

невирішеною. Колектив дошкільного закладу постійно працює в пошуку нових форм роботи з 

метою зниження захворюваності дітей, формування у дітей здорового способу життя, 

фізичного розвитку, залучення батьків та дитячої поліклініки до сумісної діяльності. 

У контексті формування гармонійно розвиненої особистості постало питання щодо 

створення умов для збереження здоров‟я дітей, їх всебічного розвитку і навчання. Одним із 

основних факторів впливу на здоров‟я дітей було забезпечення їх повноцінним і раціональним 

харчуванням. 

Організація харчування дітей: 

при організації харчування керувалися Постановою КМ України №1591 від 

22.01.04р.«Про затвердження норм харчування  у навчальних та оздоровчих закладах», 

«Інструкцією про організацію харчування в дошкільних навчальних закладах», чинними 

санітарними нормами та правилами. 

Дошкільники отримували 3-х разове харчування. Складалася меню-розкладка з 

урахуванням єдиного примірного меню, затвердженого Держпродспоживслужбою в 

Запорізькій області та територіальним відділом освіти району. З метою здійснення 

громадського контролю за організацією повноцінного збалансованого харчування 

вихованців, роботою харчоблоку, організацією постачання продуктів до навчального закладу 

в ДНЗ була створена та працювала Комісія громадського контролю за якістю харчування, до 

складу якої увійшли представники адміністрації закладу, профспілкового комітету та 

батьківських комітетів груп. Робота Комісії полягає в тому, щоб виявляти недоліки у 

діяльності працівників харчоблоку і активно допомагати їх усуненню, вносити пропозиції на 



11 

розгляд адміністрації ДНЗ та вимагати усунення вказаних недоліків. Комісія громадського 

контролю звітує про свою роботу на засіданнях Ради ДНЗ (згідно затвердженого плану Ради 

ДНЗ). 

Результати перевірок стану харчування розглядалися на виробничих нарадах, 

батьківських зборах. Режим харчування здійснювався відповідно до режиму дня кожної 

вікової групи. Сестрою медичною старшою проводився моніторинг виконання норм, 

вартості та раціональності харчування у порівнянні з показниками попереднього місяця, 

кварталу, року. На літній період вартість харчування підвищилась на 10% за рахунок 

додаткового введення до раціону меню овочів, фруктів та соків. 

Аналізуючи раціональність харчування в дошкільному навчальному закладі 

відмічаємо, що впродовж навчального року виконання норм харчування не було досягнуто до 

100% за невідповідністю цінової політики.  

Згідно вимог програми та вікових особливостей дітей педагоги дошкільного 

навчального закладу постійно піклувалися про формування культурно-гігієнічних навичок у 

дошкільників, створення емоційно-позитивного настрою під час харчування. Навчання 

здійснювалося як на заняттях так і в повсякденному житті. Естетичність оформлення 

сервіровки столу сприяла підвищенню апетиту і створювала емоційно-доброзичливу 

атмосферу у дітей. Діти з багатодітних сімей, малозабезпечених, діти учасників АТО 

харчувалися безкоштовно. 

Пріоритетним завданням продовжує бути підвищення рівня кваліфікації педагогічних 

працівників за рахунок підвищення кваліфікації та підсумками атестації педагогів, здобуття 

другої вищої освіти за фахом, робота з молодими спеціалістами та підвищення 

результативності самоосвіти. 

Курсова перепідготовка, атестація педагогів. 

З метою підвищення професійного рівня педагогів педагоги закладу приймали участь 

у курсовій перепідготовці при КЗ «ЗОІППО» ЗОР, план курсової перепідготовки виконано на 

100%, згідно заявок сплановано і пройшли курси 3 педагога, в режимі дистанційного 

навчання. 

Встановлення відповідності змісту роботи рівню якості професійної компетентності 

педагогів, кваліфікаційним вимогам, сприяла проведена атестація педагогічних працівників у 

навчальному 2019 - 2020 році. Підлягало черговій атестації 1 педагог. За результатами  

атестаційною комісією ІІ-го рівня територіального відділу освіти Шевченківського району 

департаменту освіти і науки Запорізької міської ради прийнято рішення атестувати педагога 

закладу згідно поданої заяви.  

З метою підвищення якості освітнього процесу в дошкільному закладі  

впроваджувалися інноваційні технології: авторська технологія психолого-педагогічного 

проектування (автор Т. О. Піроженко) мала позитивний вплив на підвищення рівня знань 

дітей з пізнавальної, літературної, художньо-естетичної діяльності. У дітей покращилися 

знання про природу рідного краю,  живий та неживий світ. Робота з технологією автора К. Л. 

Крутій «Використання схем-моделей у лексико-граматичній та мовленнєвій роботі» сприяла 

засвоєнню мовленнєвих вмінь, засвоєння граматичних форм у дошкільників. Впровадження 

технології Л. О. Шульги «Розвиток творчих здібностей на заняттях з образотворчого 

мистецтва» сприяло розкриттю художніх та креативних здібностей дітей, починаючи з 

молодшого дошкільного віку. Технологія швидкого запам‟ятовування - прийоми 

мнемотехніки, методика Г.Чепурного, позитивно впливала на розвиток зв‟язного мовлення і 

швидкого запам‟ятовування. Ефективними щодо впливу на фізичного та психічний стан 

дитини були впровадження оздоровчих технологій: ігровий сретчинг, хатха йога, суджок 

терапія, ігри для розвитку дрібної моторики руки, музичні оздоровчі хвилинки, ігри 

енергізатори, психогімнастика – вони створювали позитивний настрій, допомагали зняти 

агресивність, тривожність, впливали на емоційний стан дитини на покращення  самопочуття 

та саморозвитку. 
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З метою розвитку образної пам‟яті, навичок концентрації уваги, здатності до уяви, 

розвитку пам'яті і мислення в начальному році планується робота з дошкільниками по 

впровадженню ігор з ейдетики та кінезіології.  

Однією з масових форм методичної роботи та реалізації творчих здібностей дітей 

закладу було проведення тимчасових та постійно діючих виставок: «І на тим рушникові», до 

матусиного свята, «Присвячуємо Кобзареві», «Овочевий театр», «Осінній вернісаж», 

«Екологічний вектор», «Зимові візерунки», виставки дитячої творчості супроводжували 

семінари та педради, свята та освітні проекти які були організовані впродовж навчального 

року. 

З метою розвитку творчих здібностей дітей та реалізацій професійної майстерності 

педагогів, впродовж навчального року вихованці та педагоги закладу активно приймали 

участь у міських, районних конкурсах.  

З метою розвитку творчих здібностей дітей та реалізації професійної майстерності 

педагогів, впродовж навчального року вихованці та педагоги закладу активно приймали 

участь у міських, районних конкурсах. Нагороджені дипломами територіального відділу 

освіти вихованці старших груп № 5 та № 6 за участь у районному турі Міжрегіонального 

конкурсу ораторського мистецтва «Заговори, щоб я тебе побачив». ІІ місце у районному 

етапі конкурсу малюнків в номінації «Пожежа в побуті» отримав вихованець старшої групи 

№5.  

Педагогічний колектив брав участь у районному конкурсі на кращий новорічний 

музичний сценарій, музичного керівника відмічено грамотою територіального відділу освіти 

за І - ше місце у конкурсі.  

Вихователі закладу приймали участь у Всеукраїнському занятті доброти про гуманне 

та відповідальне ставлення до тварин – всі вихователі закладу нагороджені сертифікатами.  

Впродовж року педагоги закладу підвищували професійну майстерність шляхом 

відвідування районних методичних об‟єднань, семінарів, тренінгів, вебінарів, заходів, 

організованих ІАМЦ, ЗОІППО, іншими освітніми установами, отримували сертифікати, 

впроваджували отримані знання в освітньому процесі.  

В період карантину робота з підвищення професійної майстерності вихователів 

продовжувалася на вебінарах, отримано сертифікати. 

Під час карантину здійснювалась дистанційна робота з вихователями та батьками. 

Вихованці приймали участь у Міжнародному Дні землі. Виставка малюнків була висвітлена 

у мережі Фейсбук, робота педагогів з вихованцями проводилася через створену групу у 

Viber.  

Впродовж року педагоги закладу підвищували професійну майстерність шляхом 

відвідування районних методичних об‟єднань, семінарів, тренінгів, заходів організованих 

ІАМЦ, ЗОІППО, іншими освітніми установами, отримували сертифікати впроваджували 

отриманні знання в освітньому процесі. 

На адміністративному контролі та реалізації завдань дошкільного закладу знаходилася 

реалізація Концепції національно-патріотичного виховання та молоді, Програма розвитку 

освітньої системи міста Запоріжжя на 2019-2020 роки, Програма розвитку і функціонування 

української мови в Запорізькій області на 2019-2020 роки затвердженої рішенням обласної 

ради від 25.02.2015 №5, з цією метою в дошкільному закладі проводилися державні та 

народні свята: День незалежності, День міста Запоріжжя, День захисника вітчизни, День 

святого Миколая, Різдвяні свята, День соборності, Свято Великодня, День рідної мови. Для 

педагогів закладу проводився круглий стіл з національно – патріотичного виховання на тему  

Впродовж навчального року продовжувалася робота щодо перспективності та наступності 

між дошкільною й початковою ланками ЗОШ№4. Адміністраціями школи та дошкільного 

закладу було укладено угоду про сумісну діяльність, розроблено заходи щодо спільної роботи 

ДНЗ та школи. Скоординовано діяльність усіх підрозділів освітньої системи щодо створення 

єдиного освітнього простору для дитини на етапі її переходу від дошкільної до початкової 

ланки.  
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Результативною була спільна взаємодія педагогічних та дитячих колективів дитячого 

садка і школи ЗОШ №4. Вихователі старших груп приймали участь у психолого-

педагогічному консиліумі організованого початковою ланкою. В жовтні 2019 року було 

організовано екскурсію дітей старших груп до школи. Вчителі початкових класів 

познайомили дітей з умовами шкільного життя через ігри та цікавинки які очікують дітей в 

школі; в бібліотеці обігравали і інсценували знайомі українські казки, в класі грали з 

конструктором LEGО, вчилися  англійської мови вчилися говорити англійською віршики та 

слова вітання,в спортивному залі грали в спортивні ігри. Це підтримало інтерес дітей до 

школи, покращило мотивацію майбутніх учнів та іх батьків. 

Простежувалося постійне підвищення професійної компетентності наших колег, ріст їх 

майстерності, розвитку творчої ініціативи, забезпечення ефективності навчально-виховного 

процесу. В цілому управлінська діяльність ДНЗ була направлена на загальне керівництво 

усіма підрозділами закладу. Стиль керівництва базований на гуманному ставленні до всіх 

учасників навчально-виховного процесу, та дієвий контроль, сприяли успішній діяльності 

колективу в рішенні завдань дошкільного закладу. 

Проте в організації освітнього процесу у 2019 - 2020 навчальному році залишаються 

актуальними питання: 

- забезпечення сприятливих умов для здобуття дошкільної освіти дітям з особливими 

потребами шляхом максимального охоплення цих дітей дошкільною освітою та надання їм 

якісних освітніх послуг, а також надання фахової психолого-медико-педагогічної допомоги їх 

родинам; 

- створення умов для психолого-педагогічної адаптації дитини до шкільного освітнього 

середовища та мотивації до навчання; 

- створення розвивального та безпечного - екологічного середовища;  

- впровадження сучасних форм і методів в роботі з дітьми; 

- розширення діапазону інноваційних технологій, розвивальних ігор які впливають на 

розвиток паняті, мислення, мовлення,уваги; 

- організація ігрової діяльності з метою розвитку особистості та пізнання навколишнього 

світу; 

- підвищення професійного рівня педагогів шляхом участі у обласних, міських, районних 

заходах.  

З метою виконання чинного законодавства з охорони праці і безпеки життєдіяльності, 

формування, збереження та зміцнення фізичного, психічного, духовного і соціального 

здоров‟я та згідно річного плану в поточному році в дошкільному навчальному закладі 

створювалися необхідні умови для реалізації заходів, комплексних програм з охорони праці 

та безпеки життєдіяльності. Діяльність працівників дошкільного закладу регламентувалася їх 

посадовими інструкціями, інструкціями з охорони праці відповідно до посад. З метою 

збереження життя і здоров'я дітей та працівників відповідальними особами планово 

проводилися різні види інструктажів. У 2019 - 2020 н.р. випадків виробничого травмування 

вихованців та працівників не зареєстровано. В полі зору адміністрації знаходилися питання 

про дотримання працівниками безпечних умов виховання і розвитку вихованців в 

дошкільному закладі. Робота педагогічного колективу та всіх працівників ДНЗ щодо 

профілактики дитячого травматизму спрямована на реалізацію завдань освітньої програми, 

зокрема на формування у дошкільників активної позиції, елементарної життєвої 

компетентності з безпеки життєдіяльності. Впродовж навчального року робота з 

працівниками, вихованцями та батьками була спрямована на профілактику дитячого 

травматизму, безпечної поведінки, забезпечення санітарно-епідеміологічного режиму, 

профілактику захворюваності, збереження життя і здоров’я дітей, охорону праці, пожежну 

безпеку. В період карантину діяльність закладу була цілеспрямована на виконання 

Тимчасових рекомендацій Постанови №25 «Щодо організації протиепідемічних заходів у 

закладах дошкільної освіти на період карантину у зв'язку з поширенням коронавірусної 

хвороби (СОУШ-19)». Проведено інструктаж з працівниками, з метою суворого дотримання 



14 

Постанови, вранці та кожні 4 години проводиться температурний скринінг дітей з занесенням 

у відповідний журнал. Ранкове приймання дитини до закладу дошкільної освіти та передачу 

після закінчення дня проводить вихователь групи на території закладу за межами його будівлі 

(за несприятливих погодних умов - на вході до приміщення). На вході до закладу 

організовано місце для обробки рук спиртовмісними антисептиками. На період карантину 

розроблено режим дня в умовах адаптивного карантину з урахуванням недопущення 

об'єднання груп. Питання безпеки життєдіяльності, охорони праці та роботи закладу в умовах 

карантину знаходиться на постійному контролі.  

На початку навчального року згідно наказу ТВО в листопаді 2019 р. проводився Місячник 

та Тиждень з безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки, День тренування з цивільного 

захисту. З дітьми проведено ряд заходів на тему: «Зелений вогник», «Вогонь друг, вогонь 

ворог», «Один вдома», «Школа екстремальних умов», частими гостями впродовж року була 

представники патрульної служби, які проводили практичні заняття та бесіди з дітьми з 

попередження дорожньо-транспортних пригода та відпрацьовували правила поведінки на 

дорогах. Ефективними в освітній роботі з дітьми були: бесіди, вікторини, розваги, виставки 

дитячих малюнків, цільові прогулянки, читання художніх творів відповідної тематики, аналіз 

небезпечних ситуацій, моделювання правильної поведінки, тощо. Проведення даної роботи з 

питань безпеки життєдіяльності у комплексі формувала у маленьких громадян уміння бачити 

небезпеку, свідомо підходити до питання особистої безпеки, правильно діяти у небезпечних 

ситуаціях, набувати стереотипу поведінки в природі та суспільстві. 

Управлінська діяльність. 

Впродовж навчального року здійснювалася цілеспрямована робота щодо соціального 

захисту родин. Дошкільний навчальний заклад керувався в роботі нормативно-правовими 

документами з питань соціального захисту дітей. Кожного кварталу оновлювалася база даних 

дітей пільгового контингенту, інформація доводилася до територіального відділу освіти. У 

навчальному році зареєстровано 15 родин які мають статус багатодітної сім‟ї; 4 родини 

переселенців з Луганської області; 6 родин, батьки яких є учасниками АТО; 4 родини, які мають 

статус малозабезпечені; дітей – інвалідів немає. Робота з пільговою категорією дітей своєчасно 

та у повній мірі обговорювалася під час виробничих нарад, батьківських зборів, на 

засіданнях батьківського комітету. Аналіз родин давав можливість цілісно бачити і 

поступово вирішувати проблеми пільгових категорій.  Впродовж навчального року 

дошкільний заклад забезпечував реалізацію листа Міністерства освіти і науки України від 

04.10.2007р. №1/9/583 «Про системну роботу з дітьми, які не відвідують дошкільні навчальні 

заклади». Проводилась робота щодо охоплення дітей дошкільною освітою. З цією метою з 

батьками дітей мікрорайону проведено наступні форми роботи: 

 створено банк даних про сім‟ї неорганізованих дітей; 

 створено електронний реєстр майбутніх вихованців дошкільного закладу, ведеться 

інформаційно-консультативна робота з їх батьками, корекційна робота щодо списків 

дітей, які стоять в черзі до ДНЗ, постійно узгоджується з ТВО Шевченківського району; 

 родини запрошуються до відвідування Дня відчинених дверей, свят, Дня захисту дітей, 

спортивних розваг, Днів здоров‟я 

З метою соціального захисту працівників в ДНЗ забезпечено систему відповідної 

роботи. Між адміністрацією та профспілковим комітетом ДНЗ щороку укладається 

колективний договір, на підставі якого здійснюється регулювання соціально-економічних, 

виробничих і трудових відносин.  

Управлінська діяльність: інформаційно-методичне забезпечення з проблем 

організації освітньої роботи в дошкільному навчальному закладі здійснювалось у тісній 

взаємодії з Департаментом освіти м. Запоріжжя, територіальним відділом освіти 

Шевченківського району , ІАМЦ, кафедрою дошкільної освіти ЗОІППО.  

Впродовж навчального року вивчався рівень якості освітньої роботи через різні види 

контролю, а саме: комплексного, тематичного, оглядово-оперативного, персонального та 

вибіркового. Основними напрямами контрольно-аналітичної діяльності були: 
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-  адаптація дітей раннього віку до умов ДНЗ; 

-  організація і керівництво ігровими технологіями, дидактичними методами, 

розвивальними іграми і вправами, що активізують мислення і уяву; 

- безпека життєдіяльності дошкільників; 

- формування природо-доцільної, екологічної поведінки; 

- фізкультурно-оздоровча работа; 

- реалізація Базового компоненту дошкільної освіти; 

-  формування культурно-гігієнічних навичок; 

-  підготовка дітей до школи; 

-  національно-патріотичне виховання дошкільників; 

Система внутрішнього контролю відповідала нормативним вимогам, актуальним 

проблемам, визначалася річним планом роботи, своєчасно коректувалася.  

Інформація тематичного, комплексного вивчення узагальнювалася в довідках, наказах 

та доведена до працівників ДНЗ. Результати контрольно-аналітичної діяльності 

обговорювалися на педагогічних та виробничих радах, Раді ДНЗ, враховувалися при 

подальшому плануванні річних завдань. 

Організація управлінської діяльності ДНЗ базувалася, враховуючи результати 

методичної, господарчої роботи та результати контролю. 

В ДНЗ була створена інформаційна база, що сприяла рішенням управлінської 

діяльності, методичної служби. Це допомогло своєчасній корекції щодо прийняття вірних 

рішень. 

Щорічне звітування керівника закладу здійснювалося на підставі наказу МОН 

України від 23.03.2005 № 178 «Про затвердження Примірного положення про порядок 

звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних 

закладів перед педагогічним колективом та громадськістю». Звіт керівника «Про результати 

роботи за 2019 - 2020 н.р.» проводився он-лайн і висвітлювався на сайті ДНЗ. Увага 

керівника була спрямована на створення у закладі належних умов для забезпечення рівного 

доступу для здобуття якісної освіти на розвитку матеріально-технічного забезпечення ДНЗ 

та виконання педагогічних завдань. Педагогічний колектив та батьківська громада оцінила 

діяльність завідувача закладу за 2019-2020 н.р. як задовільну. 

Взаємодія дошкільного навчального закладу з сім'єю ґрунтується на засадах 

партнерських відносин і реалізується згідно річного плану роботи. З метою заохочення 

батьків до спільної роботи ДНЗ і сім‟ї були сплановані традиційні і нетрадиційні форми 

роботи з батьками:  

-  звіт завідувача перед громадою; 

-  анкетування батьків; 

-  групові та загальні збори (ділові ігри, дискусії); 

-  дні відчинених дверей; 

-  консультації; 

- робота сайту ДНЗ; 

-  робота батьківського комітету; 

-  інформаційні куточки, папки-пересувки; 

-  спільні свята та розваги. 

Зважаючи на сучасні тенденції в суспільстві, пов‟язані з підвищенням престижу сім'ї 

та ролі сімейного виховання, робота закладу спрямована на активне залучення батьківського 

загалу до освітнього процесу з метою створення для кожної дитини єдиного виховного 

середовища. На батьківських зборах проходило знайомство батьків із законодавчими 

документами, формами і методами роботи з дошкільниками. Батьки приймали участь у 

святах, спортивних розвагах, конкурсах, про те відмічено низький рівень відвідування 

батьківських зборів, участь батьків у освітньому процесі.  

Резервом в подальшій роботі з батьківською громадськістю залишається: 

- продовження підтримання іміджу ДНЗ серед батьківської громадськості; 
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- продовження роботи з підвищення психолого-педагогічної культури батьків з питань 

гармонійного розвитку дитини, формування усвідомленого відповідального ставлення до 

своїх батьківських функцій; 

- з метою формування позитивної мотивації до шкільного навчання, розвитку у старших 

дошкільників морально-етичних якостей, залучати батьків старшої групи до спільної 

освітньої роботи, формування здорового способу життя. 

Впродовж навчального року активним помічником в організації роботи закладу був 

батьківський комітет, який піклувався про формування позитивного іміджу закладу в районі, 

дбав про організацію свят та розваг, сприяв збагаченню розвивального середовища та 

функціонуванню закладу. 

З метою ведення єдиної бази даних батьків, вихованців, груп дошкільного навчального 

закладу впродовж навчального року реалізовувалася програма «КУРС: Дошкілля», яка 

регулювала єдину базу даних дитячого закладу, здійснювала облік дітей дошкільного віку, 

враховувала всі відомості про педагогічний склад, вихованців, їх батьків або опікунів. Завдяки 

єдиній електронній базі покращилася ефективність роботи закладу, створювалися комфортні 

умови для плідної роботи персоналу. На допомогу батькам в дошкільному навчальному закладі 

здійснюється реєстрація на сайті електронної черги майбутніх вихованців ДНЗ. Подача в 

електронному вигляді заяви забезпечує попередню реєстрацію дитини в електронній черзі з 

визначенням дати постановки на облік, яка є основою формування черговості.  

Впродовж навчального року педагогічний колектив своєчасно реалізовував на 

практиці з педагогами, вихованцями та батьками районні програми та заходи.  

 
Відповідно до нового Закону України «Про освіту», листа МОН України від 

30.07.2020 р.  №1/9-411 «Щодо організації  діяльності закладів дошкільної освіти в 2020/2021 

навчальному році», враховуючи вимоги постанови Головного державного санітарного лікаря 

України від 21.05.2020 № 25 «Про затвердження Тимчасових рекомендацій щодо організації 

протиепідемічних заходів у закладах дошкільної освіти на період карантину у зв'язку з 

поширенням коронавірусної хвороби (СОVID-19)» та листів Міністерства освіти і науки 

України від 23.04.2020 № 1/9219 «Щодо організації діяльності закладів дошкільної освіти під 

час карантину», від 22.05.2020 № 1/9-269 «Щодо відновлення діяльності закладів дошкільної 

освіти», матеріалах ЮНІСЕФ «Рекомендації щодо відновлення роботи закладів дошкільної 

освіти після СОVID-19», виходячи з аналізу освітньої і методичної роботи за минулий рік, 

враховуючи досягнення і перспективи розвитку закладу, педагогічний колектив ставить 

перед собою наступні завдання на 2020 - 2021 н.р.: 

1. Розпочати роботу щодо формування валеологічного світогляду у дошкільників, 

ціннісного ставлення до власного здоров‟я і мотивації здорового способу життя, в рамках 

сталого розвитку, шляхом впровадження дидактичних ігор та тренінгових вправ в 

освітньому процесі. 1-й рік 

2. Оптимізувати роботу з ігрової діяльності дошкільників, засвоєння правил 

комунікативної взаємодії, морально-етичної норми поведінки, засобами творчої гри 

дошкільників. 2-й рік 

3. Спрямувати впровадження інноваційних технологій з метою пізнавально-

мовленнєвого та екологічного розвитку дошкільників, на основі впровадження ейдетики, 

кінезіології, мнемотехніки в освітньому процесі, як гарант для гармонійного розвитку 

особистості дошкільника. 3-й рік 


